



ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΚΡΗΤΗΣ
Δημοκρατίας 35 – Ηράκλειο 71306
Τηλ.φαξ 2810-223303/343906
Email geoteepk@otenet.gr
Ιστοσελίδα Κεντρικής Διοίκησης
www.geotee.gr
Ιστοσελίδα Παραρτήματος Κρήτης
www.geoteepk.gr

Ηράκλειο 19-12-2012

Αρ.πρωτ. 170

ΠΡΟΣ =Δ Σ ΓΕΩΤΕΕ

ΚΟΙΝ/ΤΑΙ= 1.Παρ/ματα ΓΕΩΤΕΕ
2. 5μελή Επιτροπή Ιχθυολόγων

ΘΕΜΑ= Σχετικά με τις εγγραφές μελών στην ειδικότητα του «Ιχθυολόγου» .

ΣΧΕΤ. α) Από 2-11-2012 απόφαση Δ.Ε

β) Η με αρ. ΝΣ ΓΕΩΤΕΕ 612/14-7-2009 γνωμοδότηση κ.Νικόπουλου.

γ) Οι προγενέστερες προτάσεις μας επί του θέματος

δ) Οι προτάσεις επιτροπής του ΓΕΩΤΕΕ που παρουσιάστηκαν κατά την ημερίδα για το θέμα στην Αθήνα τον Ιούλιο του 2009.

Με αφορμή πρόσφατη διαμαρτυρία για εμπλοκή επενδυτικού σχεδίου τομέα Υδατ/γειών στο Ν. Χανίων αλλά και την συνεχιζόμενη εγγραφή μελών στον κλάδο Ιχθυολόγων, βάσει δικαιολογητικών, που ορίστηκαν με αποφάσεις προηγούμενων διοικήσεων, παρακάμπτοντας το γράμμα του νόμου, επανερχόμαστε με γνώμονα την ανάγκη ενίσχυσης του Επιμελητηρίου μας, κι όχι αποδυνάμωσής του θέτοντας επιτακτικά την ανάγκη να πάψουν οι εγγραφές να γίνονται με παράνομο τρόπο, σε βάρος συγκεκριμένων πτυχιούχων, γεγονός που έχει εμπλέξει το ΓΕΩΤΕΕ, σε δικαστικές διενέξεις με πολλούς θιγόμενους.

Σας υπενθυμίζουμε ότι η σημερινή πραγματικότητα στον χώρο των Σχολών ΑΕΙ που ασχολούνται με τις βιολογικές εφαρμογές του τομέα Αλιείας, Υδροβιολογίας και Ιχθυολογίας, θέτει επιτακτικά την ανάγκη σαφέστερης διατύπωσης του άρθρου 3 του νόμου περί ΓΕΩΤΕΕ προκειμένου να εκσυγχρονιστεί το σχετικό νομικό πλαίσιο για τα προσόντα των εγγραφόμενων επιστημόνων στους διάφορους κλάδους και ιδιαίτερα στον κλάδο των ιχθυολόγων, όπου η έλλειψη ομόθυμης σχολής ή Τμήματος στη χώρα μας σε συνδυασμό με την εφαρμογή του ΠΔ 344/2000 δημιούργησε σύγχυση, την οποία εκμεταλλεύτηκαν συγκεκριμένοι πανεπιστημιακοί κύκλοι για να προωθήσουν τα στενά συμφέροντά τους και να δημιουργήσουν διχόνοια μέσα στον κλάδο **χωρίς κανένα ουσιαστικό λόγο, αφού αντίκειται στη λογική ενίσχυσης του επιστημονικού δυναμικού με ειδικότητα στη διαχείριση και προστασία των υδάτινων οικοσυστημάτων.**

Μάλιστα μετά τα γεγονότα της καταλήστευσης των αποθεματικών μας και της οικονομικής στενότητας, η πρόσφατη εισήγηση του Παρ/τος Κεντρικής Μακεδονίας για άμεση εξέταση της διεύρυνσης των εγγραφομένων στο ΓΕΩΤΕΕ ταυτίζεται με

την αντίληψη ότι δεν αποκλείουμε επιστήμονες που εγγράφονταν σε συγκεκριμένο κλάδο, αλλά προσθέτουμε και νέες ειδικότητες.

Έτσι η λογική εγγραφών στον κλάδο αυτό των προηγούμενων διοικήσεων, που ελέγχονται για την νομιμότητά τους, που συνεχίζει και το νέο ΔΣ κατά πλειοψηφία(!), αντί να συσπειρώνει και να δυναμώνει τον Κλάδο και το ΓΕΩΤΕΕ, δημιουργεί αποκλεισμούς στη κατηγορία εκείνη των πτυχιούχων Βιολόγων που είχαν επιλέξει την κατεύθυνση της Ιχθυολογίας με την ευρεία έννοια (δηλ. Υδροβιολόγοι, Βιολόγοι Αλιείας, Λιμνολόγοι, κ.ά) στα πλαίσια των βασικών τους σπουδών και δεν στηριζόταν στην αυτονόητη λογική της διεύρυνσης του ΓΕΩΤΕΕ με αποφοίτους νέων σχολών ή τμημάτων στα πλαίσια του εκσυγχρονισμού και της εξέλιξης των ΑΕΙ στη χώρα μας.

Με μοναδικό γνώμονα λοιπόν την λήξη κάθε ενδοκλαδικής και ενδογεωτεχνικής αντιπαλότητας και την απομάκρυνση κάθε υποψίας για σκοπιμότητες, **προτείνουμε :**

1ον) να προχωρήσει η διαδικασία τροποποίησης του Νόμου 1474/84, σύμφωνα με την εισήγηση που κατατέθηκε από την εισηγήτρια Κα Μήλιου, Καθ.Γεωπονικού Παν/μιου Αθηνών, κατά την διάσκεψη Ιχθυολόγων ΓΕΩΤΕΕ τον Ιούλιο του 2009 και 2ον) να γίνει τροποποίηση του ΠΔ 344/2000 ότι «...για την πρακτική άσκηση γεωτεχνικών άρα και ιχθυολόγων από το ΥπΑΑΤ, σύμφωνα με τον ν. 2538/97 όπως τροποποιήθηκε με τον ν.2732/99, δεν θα απαιτείται η κατάθεση ως προαπαιτούμενου η άδεια άσκησης επαγγέλματος», αν και γίνεται τυπικά «πρόσληψη» με σύμβαση ενός χρόνου. Μία τέτοια συμπληρωματική φράση νομίζω είναι σίγουρα μέσα στη λογική της αυτονομίας των ΑΕΙ, **που όλοι πρεσβεύουμε, ιδιαίτερα οι πανεπιστημιακοί**, και καλύπτει την δυνατότητα οι φοιτητές συγκεκριμένων γεωτεχνικών, βιολογικών και παρεμφερών σχολών και τμημάτων, να αποκτούν ειδικότητα «Ιχθυολόγου» μέσα από ένα ευέλικτο πρόγραμμα βασικών σπουδών.

Συνεπώς μέχρι να γίνει αυτή η ρύθμιση, στα πλαίσια της ενίσχυσης του ΓΕΩΤΕΕ, τους χαλεπούς καιρούς που διανύουμε, , θα πρέπει **ομόφωνα να εγγράφει** το ΔΣ όλους τους απόφοιτους ΑΕΙ, που διαθέτουν βεβαίωση της σχολής τους ότι το πτυχίο τους, ταυτίζεται κατά περιεχόμενο με την ειδικότητα του «Ιχθυολόγου» όπως περιγράφεται στο ΠΔ 50/2000. Ειδικότητα όμως που θα πιστοποιείται υποχρεωτικά από το αρμόδιο όργανο του ΑΕΙ. Κάτι τέτοιο, θα διευκολύνει τον ευγενή ανταγωνισμό των σχολών για καλύτερη ανώτατη παιδεία και αποφοίτους διαθέσιμους και κατάλληλους για την αγορά εργασίας. **Σε αντίθετη περίπτωση** θα πρέπει αυστηρά να τηρείται η διαδικασία εγγραφής ιχθυολόγων, όπως προβλέπει η σχετική διάταξη του Ν.1474/85, κι όχι με αστερίσκο (δηλ. ότι διαθέτουν τα πλήρη δικαιολογητικά σύμφωνα με έωλες αποφάσεις του ΔΣ, για τις οποίες ο Νομικός Σύμβουλος του ΓΕΩΤΕΕ, κ. Νικόπουλος έχει εκφραστεί αρνητικά στη παραπάνω β. σχετική γνωμοδότησή του).

Γι αυτό είναι χρέος όλων μας, να συμβάλλουμε ουσιαστικά στην αντικειμενική κρίση των αιτήσεων για επαγγελματική απασχόληση και να θωρακίσουμε το ΔΣ από τυχόν εσφαλμένες αποφάσεις μέσα από την **υποκειμενική κρίση του περιεχόμενου πανεπιστημιακών τίτλων που έχουν συνάφεια με το αντικείμενο του Ιχθυολόγου.**

Για την Δ.Ε
Ο Πρόεδρος
Δρ.Αλέξανδρος Στεφανάκης